., Agykutatokent azt kivanom hazam polgarainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lalo kiilsé informdcioaradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a lélek hangjara, tobb
ezer éves hagyomanyainkat hordozo belso vilagunkra. Csak igy allithatjuk alkotoképesse-
glinket, vagyainkat, az egyiittmiik6do szellem erejét kozos felemelkedéstink szolgalataba. ”

Idézet Dr. Freund Tamas akadémikus, az elsé Bolyai-dijas
bejegyzésebdl a Bolyai Dij Emlékkonyvébe. Budapest, 2000. aprilis 2.
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Prof. Dr. FREUND TAMAS, a Magyar Tudoményos Akadémia alelnoke
Dr. AARY-TAMAS LAJOS, az Oktatasi Jogok Biztosa

A verseny megalmodaéja és a feladatsorok dsszeallitoja:
NAGY-BALO ANDRAS kozépiskolai tanar

A honlap és az informatikai hattér miikodtetje:
TASSY GERGELY kozépiskolai tanar

A feladatsorok lektoraléi:
SZAMADO LASZLO kozépiskolai tanar
TASSYNE BERTA ANDREA kozépiskolai tanar

Anyanyelvi lektor:
PAPP ISTVAN GERGELY kézépiskolai tanar
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Az 1-13. feladatok megoldasat a valaszlapon a megfelel6é helyre tett X-szel
jeloljétek! Elofordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.

Anna, Béla, Csaba, Dani és Ede egy 77 darabos kartyacsomag tetejérdl ebben
a sorrendben, Annaval kezdve egyesével htiznak mindaddig, amig el nem
fogy a csomag. Ki az, akinek ugyanannyi kartya jut, mint Csabanak?

(A) Anna (B) Béla (C) Dani (D) Ede

(E) Mindenkinek ugyanannyi jut.

Az alabbiak kozill k mely értéke esetén lesz 16—k és k> —16 ellentétes
eléjela?

A) -10 B) -5 ©) -3 D) 5 (E) 20

A Sz¢€lrozsat-kovetok és az Iranytli-imadok kozos pilisszantoi tarajukon egy
elagazashoz érkeztek. Az iranyjelz6 két ellentétes iranyba mutato tablajan az
egyik iranyban ,,Ziribar 6 km”, a masik iranyban ,,Fénysziiletése 4 500 m”
allt. A Szélrozsat-kdvetdk Ziribar felé, az Iranytii-imadok Fénysziiletése felé
folytattak utjukat. Az alabbiak koziil mekkora lehetett kozottik a tavolsag,
miutan mindkét csoport megérkezett a tablan jelolt célhoz?

(A) Om B) 4506 m  (C) 10 km D) 10500m (E) 14 km
x+6_ 32 _2x—|—12_1
x—=2 x*—4 x+2

Melyik szam gyoke a megadottak koziil az

egyenletnek?
(A) -6 B) 4 ©) -2 D) 0 (E) 2

Az x oldalhosszusagu négyzetbe az abran lathatd modon
berajzoltuk az y oldalhosszusagu négyzetet. Tudjuk, hogy
x>y, tovabba x és y olyan kétjegyli szamok, amelyek
ugyanazokkal a szamjegyekkel irhatok fel, csak forditott sor-
rendben. Az alabbiak koziil melyik szamjegy szerepelhet a
felirasukban, ha a sziirke teriilet mérdszama egy egész szam négyzete?

A) 1 (B) 3 ©) 5 (D) 7 (E) 9

Az A és B varosok kozott buszok kozlekednek. Mindkét varosbol minden
egész oOrakor, egyszerre inditanak egy-egy buszt. A két varos kozotti ut meg-
tételéhez egy busznak 7 drara van sziiksége. Most déli 12 o6ra van, és az A
varosbol éppen indul egy busz. Osszesen hany szembejovd busszal talalkozik
utja soran — a két varost mint végpontokat nem szdmitva —, amig beér a B va-
rosba? (A két varost egyetlen ut koti 6ssze, és az emlitett jaratokon kiviil mas
buszok nem kozlekednek ezen az titon.)

(A) 6 B) 7 (C) 11

(D) 13 (E) 15

10.

11.

12.

13.

Ha egy haromszdg magassagai 3, 4 és 5 egység hossztak, akkor a haromszog
lehet

(A) hegyesszogii (B) derékszogii (C) tompaszogii

(D) egyenlé szaru (E) szabalyos

Az alabbiak koziil milyen sikmetszetek keletkezhetnek, ha egy kockat két
kiilonb6zd, egymassal parhuzamos sikkal elmetsziink?

(A) négyzet és Otszog (B) négyzet és hatszég (C) hdaromszog és hatszég
(D) haromszog és otszog (E) négyzet és haromszog

Az ABC haromszogben CBAL = BCAL =80°. Vegyiik fel 4B-n az M pon-
tot, AC-n az N pontot Ggy, hogy CBNA =60° és BCM A =50° legyen.
Hany fokos ekkor a BNM sz6g?

A) 15 (B) 20 (C) 25 (D) 30 (E) 35

Peti helyesen megallapitotta, hogy hany kiilonb6z6 valos (x; Vs Z) szamhar-

mas teljesiti egyszerre az x—2z>1;
y—z<l1;
2y—x>1

egyenlOtlenségeket. Hany szdmharmast talalt Peti?

(A) I B) 2 ©) 3 (D) vegtelen sok (E) az elézéek egyike sem

Egy legalabb 10 oldalu konvex sokszdgnek pontosan hany oldala lehet
egyenld hosszi a leghosszabb atlgjaval?

(A) 0 (B) 1 © 2 D) 3 (E) 4

Az aldbbiak koziil hany 1x2x3 cm méreti téglatest alaku szappant lehet bele-
rakni egy 5 cm ¢élhosszusagu kocka alakti dobozba?

(A) 8 B) 12 () 16 (D) 20

7 fémgolyobdl 2 radioaktiv. Egy méréssel tetszOleges szami golyordl csak
annyi allapithatdé meg, hogy van vagy nincs kozottiik radioaktiv golyd. (Ha
van, akkor az nem allapithatd meg egy méréssel, hogy egy vagy tobb ilyen
goly6 van). Az alabbiak koziil hany méréssel allapithaté meg biztosan, hogy
melyik a 2 radioaktiv goly6 a 7 koziil?

A) 3 (B) 4 (O J] (D) 6

(E) 24

(E) az elozéek egyike sem

A kovetkezo feladatot a valaszlap kijelolt helyén oldjatok meg!

14.

frjatok fel az {1;2;3; 4; 5; 6; 7} halmaz 6sszes olyan négyelemii részhalma-

zat, amelyre teljesiil, hogy ha x benne van a részhalmazban, akkor ugyaneb-
ben a részhalmazban megtalalhatd6 x —1 vagy x+1 is!
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